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Keaopamnvim  ypaenenuem wasbisaetcs

ypaBHeHue ax’t+bx+c=0. rne a. b. C — 3amannble uncna,
az(0. X -HeusBecTHOE.

KoadbdpuumenTtol @, b, C ksagpartHoro ypaBHeHUS
OObIYHO Ha3bIBAKT Tak. a — MEepBbIM WUMN CTapLUMM
KO3adppununeHToM, b — BTOPbIM KOSIPPULNEHTOM, C —
CBOOOAHBLIM YNEHOM.

Hanpumep, B ypaBHeHUN 3x?-x+2=0 cTapwmn (nepBbIn)
KoadpduumeHt a=3, BTOpoM KoapdwuuueHTt b=-1, a
CBOOOOHbIN YNeH c=2.

PeweHne MHorux 3agad maremMaTuku, OU3KKU, TEXHUKM CBOAUTCA K
PeLLEeHU0 KBagpaTHbIX YpaBHEHUM:

2x2+x-1=0, x*-25=0, 4x>=0, 5t>-10t+3=0.

[lpn peweHnn MHOrMx 3agad nosiydarTCa YpaBHEHUS, KOTopble C
NOMOLLbIO anredbpanyeckux npeobpasoBaHUM CBOAATCA K KBaApaTHbLIM.
Hanpumep, ypaBHEHUE 2x32+3x=x*+2x+2 rocrne MnepeHeceHnst BCeX €ro
4YrEeHOB B NEBYK 4aCTb W MpPUBEOEHUSA MOAOOHLIX YNEHOB CBOAUTCHA K

KBaapaTHOMY YpaBHEHUIO X*+x-2=0. 4 >




PaccmoTtpum ypaBHeHue obLiero Buga: ax?+bx+c=0,
20e aZO0.
KopHu ypaBHEHMS HaxodsaT No doopmyne:

- —bi\/bz —4ac
2a
BbipaxeHue D =h*—4ac

X1.2

Ha3blBAkOT aUCKpUMUHaHmOM KBaparTHOIo ypaBHEHUA.

Ecnu D<0, mo ypasHeHue He umeem OelcmeumeribHbIX
KopHeu, ecriu D=0, mo ypasHeHUe umeem OOUH
deucmeumeribHbIU KopeHb, ecriu D>0, mo ypasHeHue

uMmeem 0ga deucmeumeribHbIX KOPHA.

B cny4ae, korga D=0, nHorga roBopsiT, 4TO KBagpaTHOE
YPaBHEHME NMEET Ba OANHAKOBbIX KOPHSI. 4 >



HenonHeie kgadpamHbie ypasHEeHUS.
Ecnu B kBagpatHOM ypasHeHun ax?*+bx+c=0

BTOPON KoaddpuLMeHT D unn cBoBoaHbIN YneH C
paBHbl  Hynw, TO KBadpaTHOe  YypaBHeHue
Has3blBaeTcs HerOJIHbIM.

HenonHoe kBagpaTHoe YypaBHEHWE MOXET UMETb
OOWH U3 cnenyrou_mx BUIOB:

ax> =0
ax +c = Oc;tO

ax’ +bx = Ob;éO

HenonHble ypaBHEHUS BbIAENAKOT MNOTOMY, YTO ONA OTbICKAHUA WX
KOPHEW MOXHO He nonb3oBaTbCsa (OPMYMNON KOPHEW KBagpaTHOro
ypaBHEHUSA - MPOLLE PELUUTL YpaBHEHME METOAOM pPa3fioXeHUA €ero

NEBOW YaCcTU HA MHOXUTENMN.




KBagpatHoe  ypaBHeHMe  BuAaa x2+px+q=0 Ha3blBaeTCs
[IPUBEOEHHbLIM. B 3TOM ypaBHEHUW CTapLUnii KOSMDULMEHT paBeH

eanHuue: a=1.

KopH1 npnBeaeHHOro kKBagpaTHOro ypaBHeHUS
HaxoOATcs Nno goopmyre:

ITON hopmyrion ygobHO nosib30BaTbCH, Korga p — YETHOE YNUCHO.

[pumep: Peluntb ypaBHeHne x2-14x-15=0. Mo dopmMyne Haxoouw:

X, =T+/49+15=7+8
OteeT: x,=15, x,=-1. 4 >



Teopema Buema. Ecnin  npuBeOeHHoe
KBagpaTHoe  ypaBHeHue  X2+px+q=0  umeer
[NENCTBUTENbHbIE KOPHM, TO MX CyMMa paBHa -p, a

npousBeaeHne paBHoO (, TO eCTb X +X,=-p, X X, =q
(cymma  KopHeu  rnpueedeHHo20  KeaodpamHOoz20
ypasHeHUs  pasHa  emopomMy  Ko3aghguuueHmy,
835mMOoMy  C  [1pOMUBOrIONIOXHbIM  3HakKkoM,  a
rnpou3eedeHuUe KOpHeu pasHO €80OOOHOMY UYIIEHY).

®paHcya Buem?

UccnepoBaHue CBA3M MeXAy KOPHAMU
n KoadphpmumeHTamm KBagpaTtHOro ypaBHeHwusI.

YPABHCHHE a | p q X1 | X2 | XitX2 XiX2

X-X-6=0 1|1 6] 3] 2 1 6
X+6X+35=0 |1 | s | 5| -1 | -5 6 5
X 6X+8=0 1|6 8 4 2 6 5

X4ax-12=0 | 1| 4 [-12] 2 -6 4 =13 ' I




YmeepxodeHue Neo1:
MycTb X, M X, — KOPHW ypaBHeHUs
x%+px+q=0.
Toraa uucna x,, X, , p, q CBAA3aHbl
paBeHCTBaMM:
X, ¥X,=-p, X, X, =q
YmeepxxodeHue Neo 2:
Myctb uuMcna Xx,, X,, P, q CBA3aHbI
paBeHCTBaMM X +X, = -p, X, X, =(.
Toraa x, U X, — KOPHU YpaBHEHUS
X%+px+q=0
Cnedcmeue: x*+px+g=(x-x, )(X=X,).
CuTtyauumn, B KOTOPbIX MOXET MCMNOMNb30BaTbCs meopema Buema.
*[lpoBepka NpaBuMiIbHOCTU HAaUAEHHbLIX KOPHEW.
*OnpeneneHne 3HakoB KOPHEN KBAAPATHOrO ypaBHEHUS.
*YCTHOE HaxoXaeHne LenbIX KOPHEN NMPUBEAEHHOrO KBagpaTHOro
YPaBHEHUA.
«CocTaBrneHne KBagpaTHbIX YPpaBHEHUN C 3aaHHLIMN KOPHSIMMU.
*PasnoxeHne KkBagpaTHOro TpexYneHa Ha MHOXUTENN. 4 >




BukeadpamHbie ypacHEeHUSs

4 2
BuksadpamHbIM Ha3biBaeTcs ypasHeHue suga AX -+ bx  +c = 0 roe
a#0. BukeaapaTHOoe ypagHeHUe PpeLlaeTcsi MeTOIoM BBEAEHUSI HOBOW
NepemMeHHol: nonoxmes X =1 , nony4ymm KBagpaTHOe ypaBHEHne

at’ +bt+c=0
[Ipumep: PelinTb ypaBHEHUE
x*+4x%-21=0
Nonoxwue X%=t, nonyuum ksagpatHoe ypaeHeHue t2+4t -21=0, otkyna
HaZXOLI,I/IM t=-7, t2=3. Tenepb 3agadva CBOOUTCH K PELLEHUIO YpaBHEHWUN
xX=-7, x°=3.

[lepBoe ypaBHeHNe He nveet
OEUCTBUTENBbHbLIX KOPHEeW, W3 BTOPOro

HaXOAMM: v

KOTOpble SBMSKOTCS KOPHAMW 3a4aHHOro
BrkBagpaTHOro ypaBHEHMUS.




PeweHue 3aday4 ¢ NOMOWbLK KeadpamHbIX YpPasHEeHUU

3agava 1:

ABTOOYyC oTnpaBusiiCd OT aBTOBOK3ana B adspornopT, HaxoOaAWwMUcs Ha
pacctosiHum 40 kM. Yepesa 10 MuHYT Bcrieq 3a aBToOOycOM Bblexar
naccaxup Ha Takcu. CkopocTb Takcu Ha 20 KM/4 Gonblue CKOPOCTU
aBTobyca. Hantm cKopoCcTb Takcu m aBTobyca, ecnu B al3poropT OHU
NpUbLINM 0QHOBPEMEHHO.

Ckopocmb Bpemsi lMymsb
V (km/4) t(4) S (km)
ABTOBYC X 40 40
7 Ha 10 muH
Takcu X+20 40 jj) 40
x+20
|
10 MMH = — Yy
6 40 40 1
CocTaBuM 1 peLInNM ypaBHEHMUE: - =—
x x+20 6

4 )



YMHOXMM 00€e YacTu ypaBHeHUS Ha 6x(x+20), nony4nm:
40-6-(x+20)—40-6x = x(x+20)
240x +4800—240x = x* + 20x
x* +20x—-4800=0

KopHU aTOro ypaBHEHUS: o — 60, X, = —&0.

[lpn 3TX 3HA4YeHNAX X 3HameHaTenu apoben, BXOOAALWNX B ypaBHEHME,

He paBHbl 0, No3TOMY X o= 60, o —80 SABNAKTCA KOPHAMMU
ypaBHeHUS. Tak Kak CKOPOCTb aBTOOyCa MNONIOXWUTENbHA, TO YCIOBMUIO

3afavun yooBneTBOPSET TOMbKO OAWH KOpeHb: Xx=60. [loaTomy CKOpOCTb
Takcm 80 Km/u.

OtBeTt: CkopocTb aBTObYyCca 60 KM/4, CKOPOCTb TakCcu

80 KM/\.
<4 )




3agayva 2:

Ha nepeneyaTky pykonucu nepsas MalMHUCTKA TPpaTUT HA 3 4 MEHbLLE,
4yeM BTOpasd. Pabotast oqgHOBPEMEHHO, OHM 3aKOHYUIN NMepenedaTKky BCeun
pykonucu 3a 64 40 mmnH. CKONbKO BpEMeHN noTpeboBanoch Obl KaXaou

N3 HUX Ha neperne4vyaTky BCEW pykonucu?

Koniusecmeo Bpewmsi O6bem
pabomsbl e 4ac t (4) pabomabi
[lepBas 1 X 1
MaLLUUHUCTKA - \[
- Bmecte
BTopaﬂ 1 /r 3a 64 40mMuH X+3 1
MaLLUNHUCTKA x+3
%)
6440 MUH =6 — Y
3
CocTaBMM U peLLNUM YpPaBHEHME: 6%( : )=1
3 K X199

4 )



37O ypaBHEHUE MOXHO 3anucaTb criegyoLmm obpas3om:
1 1 3

. .
x x+3 20
YMHOXasa 06e yactn ypaBHeHUs1 Ha 20x(x+3), nony4aem:
20(x+3)+20x =3x(x+3)
40x + 60 =3x” +9x
3x> =31x-60=0
KopHu 3TOro ypaBHEHUS: X = 12,x2 =

[Mpn 9TUX 3HAYEHUAX X 3HAMeHaTenn apoben, BXoOALWNX B
ypaBHeHWe, He paBHbl 0, NoaTomMy X = 12,x2 — —— - KOpHW®

ypaBHEHUA. Tak Kak BpeMs NonoXxuTternbHo, To Xx=124. CnegoBartenbHO

[lepBasa MalUMHUCTKA 3aTpadmBaeT Ha
paboty 12 4, BTopad — 124+ 34 =15y

OtBeT:124 1 15 y.

4 )




3adaHusg 0518 camocmosmeribHoU pabomebil:;

1. 2x°+3x+1=0 4. x*—7x+12=0
2. 4x* =11x+6=0 5 x*—-10x2+9=0
3. 2 4+2x—-15=0 6.x"=3x"—=4=0

[ .Hantu OBa nocrnenoBaTernbHbIX HAaTyparbHbIX

yucna, npoussegeHne Kotopbix pasHo 210.

4 )



)Kenaewm yoa4qu!!!



®paHcya Buem
®paHcya Buet poguncsa B 1540 rogy Bo PpaHumn. OTel Bueta 6bin
npokypopoM. CbIH BblIOpan npodyeccuto oTua M ctan HpUCTOM, OKOHYUB
yHuBepcutet B [lyatry. B 1563 roay OH ocTaBnseT ropucnpygeHumo u
CTaHOBUTCA Yy4duTernemM B 3HaATHOM cembe. VIMeHHO npenogaBaHue
nodyanno B MOSIOAOM HOPUCTE NHTEPEC K MaTeEMAaTUKE.

Buetr nepee3xaer B [lapux, roe nerde ys3Hatb O
OOCTMXEeHUAX Beaywmnx matemaTtmkos Esponbl. C 1571 roga
Buet 3aHnMaeT BaXkHble rocygapCTBEHHbIE NOCThI, HO B 1584
rogy oH 6bin OTCTpaHeH u BbicnaH u3 lMapwmxa. Tenepb OH
NMeN BO3MOXHOCTb BCEPbE3 3aHATLCA MaTteMaTUKON.

B 1591 rogy oH wu3gaer Tpaktar «BeBeoeHne B
aHanuUTUYecKoe UCKYCCTBOY», rae nokasari, 4YTto, ornepmpys ¢
CUMBOMaMW, MOXHO MNOMNYyYUTb pe3ynbrar, MPUMEHUMbIN K
NOOLIM  COOTBETCTBYHOLLUMM  BeNMYMHAM. 3HaMeEHUTas
Teopema Oblinia obHapogoBaHa B TOM XKe roay.

[pomkyto cnaBy nonydun npu FeHpuxe Il Bo Bpema PpaHko-/cnaHCKou
BOWHbI. B TeyeHne OByx Hedernb, NpocuaeB 3a paboTonM OAHM N HOYU, OH
Hawen kmnod K McnaHckomy wudpy. Ymep B [Nlapmke B 1603 roay, ectb
NOOO3PEHUSA, YTO OH ObIfT youT. 4



